



## 高位部署积极谋划 细化任务取得实效

### 自治区公安厅交管局大力推动 2022 年恶劣天气高影响路段提升改造工作

呼和浩特讯 为大力推动我区绥满高速公路及 209 国道部分路段优化提升工作,2022 年,自治区公安厅交通管理局成立工作专班,制定工作方案,细化任务分解表和推进计划图,确保优化提升工作取得实效。

2022 年 4 月 20 日,自治区公安厅交管局会同自治区公路局、自治区气象局召开省级恶劣天气高影响路段优化提升工作协调推进会,三方共同实地调研踏勘道路状况,开展座谈交流,听取工作汇报,研究技术方案,三部门在充分交换意见的基础上,对分工协作共同完成我区恶劣天气高影响路段优化提升工作进行部署。三部门共同决定围绕联合部署开展省级恶劣天气高影响路段优化提升工作,进一步加强部门合作,深化部门联席会议制度,建立三方日常联络机制,定期会晤并通报各部门工作进

展情况,提升联动协作效能。自治区公安厅交管局和各支队分别成立工作专班,压实责任,制定任务单、时间表和路线图,确保项目按时序推进、按标准完成。交管局通过视频调度会、现场沟通会、实地督导检查等方式,听取两地工作汇报,了解工作进展情况、存在问题和下一步工作计划,并先后与自治区气象服务中心、自治区交通运输事业发展中心、自治区交通运输综合行政执法总队、自治区交通运输研究所、自治区公路投资发展有限公司沟通,协调解决设备共享接入、气象数据共享接入、新建设备方案和任务分工等问题。

为做好配套保障,确保如期完成各阶段工作任务。自治区公安厅交管局建设了省级恶劣天气管控平台,与此同时,呼和浩特市公安厅交管局支队和呼伦贝尔市公安局交管支队建设了支队级恶劣天气管控平

台。省级管控平台实现综合监测、指挥调度、智能管控、信息发布、设备管理等功能,支队级平台实现设备集成、数据共享、网络交换、数据上传、风险预警、应急处置、信息反馈等多种功能。通过两级恶劣天气管控平台实现了与自治区和盟市交通、气象等部门数据共享,加强了三方信息共享与组织协作。三方利用各自的信息发布渠道,合作发布恶劣天气交通气象预报预警信息和交通安全出行提示信息。呼和浩特市公安厅交管局支队、呼伦贝尔市公安局交管支队分别通过新建、共享、利旧等多种方式开展了硬件设施建设工作。

为进一步提升应对恶劣天气条件下的道路交通警情处置能力,检验处置预案的可操作性和实效性,提高快速反应、应急指挥、协调联动水平,自治区公安厅交管局要求各地在“一路三方”工作机制基础上,修

订完善应急预案,与交通、气象等部门开展恶劣天气交通应急处置演练工作。在项目建设过程中,呼和浩特市公安厅交管局支队和呼伦贝尔市公安局交管支队多次与气象、交通部门召开会商会,共同推动项目建设。在恶劣天气应对处置过程中,三方多次召开会商研判会,开展气象预警研判,按照联动处置预案和勤务组织方案开展信息共享、联勤联动、物资准备、交通管制、诱导分流等工作。交警、交通、气象和公路公司“警路气企”四方合作,通过设备建设、系统集成、信息共享、会商研判、分级管控、联动联动等多种方式,密切合作,协同配合,共同应对恶劣天气对道路交通的影响。2022 年,我区两条重点提升路段未发生 1 起亡人道路交通事故,未发生道路拥堵,实现了公安部交管局“两降两减”的目标。

(刘芳廷)

## 年货市场送平安



新春佳节来临之际,通辽市奈曼旗公安局开展年货市场巡防守护活动,向经营户宣传防火、防骗、防盗等安全常识,全力以赴守护辖区年货市场平安繁荣,确保人民群众欢度新春佳节。图为奈曼旗公安局大沁他拉派出所民警在辖区年货一条街进行检查和走访。

徐振江 摄

## 首府交警依托五大阵地奏响平安春运进行曲